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Brno/Ostrava * Vysokoškoláci, kteří počítají s tím, že svou závěrečnou práci někde opíší, si musejí 
pomalu nechat zajít chuť. Postrachem studentů je nový systém, který dokáže rozpoznat práci, která již 
byla dříve někým jiným napsána, a to i v cizím jazyce. Zavádějí ho v brněnské Masarykově 
univerzitě, následovat zřejmě budou i další vysoké školy. 
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    JAKUB NOHAVICA     

Brno/Ostrava * Masarykova univerzita v Brně v těchto dnech vyvinula systém, který dokáže odhalit 
plagiáty. Zdejší učitelé začnou novinku používat v říjnu. Získat tento program se rozhodla také 
Ostravská univerzita. 
 “O programu jsem se dozvěděl již před časem od kolegyně z Brna, která se na jeho vytvoření 
podílela. Opisovači jsou dlouhodobým problémem, a proto už chystáme jednání se zástupci 
Masarykovy univerzity v Brně. Pokud dopadnou testy přímo na naší univerzitě podle očekávání a 
program bude finančně dostupný, určitě jej koupíme a ihned zavedeme do provozu,” sdělil Vladimír 
Baar, rektor Ostravské univerzity. 
 Program umí porovnávat texty psané v češtině, slovenštině a angličtině. Když zjistí, že se 
určité části diplomové nebo bakalářské práce evidentně shodují s jinou, studenta čeká bez diskuze 
vyhazov. 
 “Tyto věci obvykle fungují tak, že se najde několik exemplárních případů, které si studenti 
mezi sebou řeknou. Slibujeme si od toho, že pak opisování velice rychle přestane,” řekl děkan 
Fakulty informatiky Masarykovy univerzity v Brně Jiří Zlatuška. 
 Studentů, kteří opisují cizí práce, je na všech vysokých školách mnoho. Na podvody se však 
často nepřijde, když, tak spíše náhodou. “Poslední dobou jsem měl tři závěrečné práce, které jsem 
kvůli tomu nepustil k obhajobě. Upozornili mě na to oponenti, kteří si pamatovali, že už to někde četli,” 
dodal Zlatuška. 
 “Program nenabízíme samostatně, ale jako část kompletního informačního systému. Služba je 
v ostrém provozu od minulého týdne a už jsme zaznamenali zájem několika univerzit po celé České 
republice,” sdělil Miroslav Křipač, který se na Masarykově univerzitě zabývá programováním a byl 
členem týmu, který program vymyslel. 
 Program umí odhalit plagiátorství nejen u závěrečných, ale třeba i u seminárních prací. 
Systém učiteli zobrazí pasáže, které se shodují. Kantor pak musí výsledek porovnat ještě ručně, 
protože program dokáže najít třeba i stejné citace z literatury, což ještě samo o sobě neznamená, že 
student opisoval. 
 Program je schopen evidovat závěrečné práce i několik let staré. “Záleží na tom, od kterého 
roku jsou v elektronické podobě, je však také možné práce naskenovat, i pak je možno opisovače 
vypátrat,” dodal Křipač. 
 Podle autorského zákona je možné pochybení stíhat i zpětně. Znamená to, že když někdo v 
minulosti opsal diplomovou práci, může teď o titul teoreticky přijít. 
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